

纽约金融之都地位恐难保

香港伦敦有望在 10 年内取而代之

美国纽约华尔街一向是全球金融圣地的代名词,但其如今的竞争力却日益下降,越来越多的公司转投英国伦敦和中国香港上市。如果坐以待毙,纽约 10 年内将失去龙头老大的地位。

纽约市长布隆伯格 22 日提交报告,建议改善法例及监管体系,力挽华尔街的金融霸主地位。

金融之都地位恐难保

布隆伯格在公开信中表示:“令人心寒的事实是:若我们坐以待毙,10 年之内虽然可保住地区金融中心的地位,但将不再是全球的金融之都。”

麦肯锡顾问公司对纽约的“世界金融之都”地位展开研究后,撰写报告指出,纽约和美国其他城市在金融服务上落后于人,而伦敦、迪拜、香港及东京正奋起直追。如果情况没有改善的话,美国将在未来 5 年内,失去 7% 的投资银行及证券交易市场,损失 6 万个职位及数以十亿美元。

纽约竞争力有三大问题

报告将纽约金融服务业竞争力下降的原因归为以下 3 个:美国金融监管法律过于严厉,特别是前几年出台的



22日,一名行人从纽约华尔街“代言牛”雕塑边走过

《萨班斯-奥克斯利法案》,不利于吸引外国企业来纽约上市;纽约在吸引美国和外国金融人才方面逐渐落后;国外金融中心的法律更能有效地避免“无关紧要的法律诉讼”。

报告称,伦敦的法律及监管环境都更有吸引力,伦敦在金融业职位创造性上也远高于纽约,在 2003 年至 2005 年,伦敦的金融就业率上升 4.3%,达 31.8 万人,但

纽约同期却下跌 0.7% 降至 32.8 万人。

其实,纽约证券交易所总裁去年已警告,纽约因为诉讼成风,竞争力已经日益下降。

纽约紧急修法迎接挑战

“依赖金融服务业,美国在 20 世纪叱咤风云,纽约成为全球金融之都。现在,我们必须撇开党派之争,找出解决方法。”布隆伯格在声明中表示,

“否则美国人最终可能一觉醒来,发现纽约已风光不再。”

为此,纽约证监局上月已同意放宽《萨班斯-奥克斯利法案》的部分条文,但麦肯锡的报告提议,纽约应设立特别“国际金融服务区”,以税务减免及其他优惠吸引外资。

目前在纽约,每 9 份工作中便有一份与金融服务有关。

邱永峰

希拉里作出“前无古人”的大胆决定 “竞选总统,我不要政府一分钱”

美国前总统克林顿的夫人希拉里继日前宣布竞选下届美国总统后,22 日又作出一个大胆决定:不接受政府提供的总统竞选基金的资助。这意味着她不仅要筹款参加预选,而且一旦获胜,还要筹集更多的钱,去与共和党总统候选人进行最后较量。



希拉里对赚钱信心十足

筹款信心十足

在已宣布参加 2008 年总统大选的参选人中,希拉里是第一个拒绝领取总统竞选基金的人。如果她最终获得民主党总统候选人提名,她将成为美国历史上第一个不接受政府资助的总统候选人。

希拉里的决定并不出人意料,因为她和克林顿都是筹集竞选资金的高手。希拉里的竞选顾问预计说,她能够在年底前轻松筹到超过 1 亿美元的资金。希拉里去年再次当选参议员后,银行账户上还有 1400 万美元竞选资金没有花完。

预计,最终获得 2008 年总统候选人提名并代表两大党进行对决的人,将获得政府提供的 8500 万美元竞选资金。在预选阶段,每名候选人将获得 5000 万美元。

政府资助不够花

分析家指出,美国总统竞选费用一届比一届高,政府提

供的竞选资金入不敷出,而且还附加很多限制,因此,候选人宁愿舍弃政府的资助,以免筹资受到限制。

布什为 2004 年竞选连任自筹了近 3 亿美元,而竞选专家们预计 2008 年总统选举,将使获得本党提名的总统候选人各自耗费 5 亿美元。

希拉里的决定将迫使其他竞争对手迅速效仿。美国联邦选举委员会成员迈克尔·托纳说:“她在竞选的第一天就向对手提出了挑战,此举将引起连锁反应,其他候选人不会按兵不动,任由她在筹款比赛中遥遥领先。”

目前,美国民主党宣布有意参加 2008 年总统竞选的人共有 6 名,包括希拉里、黑人参议员贝拉克·奥巴马、前参议员爱德华兹、前艾奥瓦州州长汤姆·维尔萨克、新墨西哥州州长比尔·理查森和美国国会众议员丹尼斯·库西尼奇等。

刘浩(新华社供本报特稿)

利特维年科中毒前录像曝光 “意大利总理是我们克格勃的人”

俄罗斯前特工利特维年科中毒案的余波仍在发酵,甚至波及到意大利总理普罗迪。利特维年科中毒前最后一次接受采访的录像日前曝光,他在谈话中多次暗示普罗迪与苏联特工组织克格勃有密切联系。

利特维年科在 2006 年 2 月与一名意大利检察官进行了一次秘密会晤,这距离他在当年 11 月中毒身亡仅有 9 个月。

在这次会晤中,利特维年科说,他的同伴、前克格勃特工特罗菲莫夫曾透露过普罗迪的秘密身份,“特罗菲莫夫

说普罗迪是‘我们的人’,克格勃的人。在普罗迪的协助下,克格勃正在意大利进行某个秘密、肮脏的行动。我的理解是,普罗迪为克格勃工作”。

在采访中,利特维年科对自己的生命安全表示了担忧,而且希望这个录像不要被公布,因为已经有几个特工被暗杀了,包括向他透露这一消息的特罗菲莫夫。

这已经不是普罗迪第一次被指与克格勃有染,但他对此一直坚决否认,称自己与克格勃没有任何联系。

康娟

伊朗资深宗教人士公开批评内贾德 “总统激进核外交损害伊朗利益”

据新华社电 伊朗资深宗教人士阿亚图拉侯赛尼·蒙塔泽里在 22 日的一段演讲中说,内贾德总统的激进核外交损害了伊朗国家利益。

联合国安理会去年 12 月通过制裁伊朗的决议后,伊朗国内的蔬菜、水果、粮食等价格飞涨。

伊朗继续接受核查

伊朗政府 23 日说,伊朗将继续与国际原子能机构进行合作。此前,伊朗宣布禁止 38 名国际原子能机构核查人员入境。

伊朗政府发言人伊尔哈姆说:“我们与国际原子能机构的联系没有问题,我们将在过去合作的框架内继续合作。”

伊尔哈姆说,对核查人员进行审查和筛选,是每个国际原子能机构成员国都拥有的合法权利。

蔬菜粮食价格飞涨

现年 85 岁的侯赛尼·蒙塔泽里是伊朗最资深的神学家之一,曾被视为已故最高精神领袖霍梅尼的接班人,后因与晚年的霍梅尼意见不合而退出竞选。

蒙塔泽里 19 日发表演讲说,伊朗有权开发拥有核能,但他质疑内贾德总统的做法。“要用智慧对付对手,而不是挑衅,”蒙塔泽里说,“挑衅只能给国家带来麻烦。”

扎瓦希里露脸嘲笑布什伊战新政 “我来问他,为什么只派 2 万军队”

据新华社电 在最新发布的一份录像中,“基地”组织二号人物扎瓦希里嘲笑美国总统布什提出的增兵伊拉克计划,并挑衅布什应该派出“所有部队”。

美国“基地”情报追踪组织“SITE”研究所 22 日公布了部分截获的录像内容。扎瓦希里在这份长达 14 分钟的录

像中说,布什本月 9 日宣布的伊拉克新政策“注定要失败”。

“我来问他,为什么只派出 2 万军队,为什么不派出 5 万或 10 万,难道你不知道,伊拉克的狗对你们军人的尸体充满渴望?”扎瓦希里在录像中挑衅说,“把你所有的军队派过来吧。伊拉克能够埋葬 10 万你们那样的军队。”

以军密建模拟城市苦练巷战

设施按阿拉伯城市建造,为下一场战争做准备



22日,以军士兵在“模拟阿拉伯城市”进行模拟巷战演习

以色列最近在内盖夫沙漠中建成一座“模拟阿拉伯城市”,以军 22 日开始在这个被称为“城市训练中心”的庞大建筑群中进行演习,为下一场战争做准备。

模拟城市能供 5 万人生活

“城市训练中心”占地 20 平方公里,城内有 500 余个大小建筑,其中有一个中心广场、6 座清真寺、多幢高层公寓,甚至还有一个仿造的难民营。

以军准将乌齐·莫斯科维奇是这个中心的负责人。他说,中心拥有 5 万人口规模的阿拉伯城市内的一切设施,能为以军在黎巴嫩、约旦河西岸和加沙地带进行城市作战提供模拟环境。

为了建造这个模拟城市,以色列筹划了 8 年,并与美国工兵部队合作完成这一庞大工程。整个工程耗资约 4000 万美元。

训练中心的 4000 余个房间里都装有监控设备,参与演习的士兵身上则装有卫星定位系统,这使指挥中心能掌握每支部队的动向。根据计划,为了模拟各种作战环境,这座模拟城市中的某些建筑今后还将能旋转,墙体也将成为透明。

新闻背景

“我们在为下场战争训练”

参加演习的沙莱夫·纳姆中士 22 日说:“我们无疑是在为下场战争训练。”

以军去年夏天在同黎巴嫩真主党武装的交锋中颜面尽失,导致以军总参谋长哈卢茨最近辞职。国防部办公厅主任加比·阿什凯纳齐 22 日被提名接替哈卢茨。

“2007 年是准备之年,我们的目的是要达到一个专业能力水准,使我们能面对现存

中心另一名负责人阿里克·莫莱赫中校说:“就规模、特性和技术能力而言,它在世界上独一无二。”

模拟作战帮士兵学打仗

约 600 名以色列士兵 22 日在“城市训练中心”中展开演习,根据演习计划,他们要占领这座城市。他们的“敌人”是“红队”,约有 350 人,其中包括平民、示威者、记者以及隐藏在这些人中的“恐怖分子”。

当这些士兵在空荡街头行进时,身边不时响起模拟的直升机、坦克的枪炮声和火箭弹发射声。每个参加演习士兵的身上都装有传感器,指挥者通过这些传感器能知道士兵是否已被“敌人”发射的激光束击中。

扮演真主党游击队的是一群女性,她们身着美军服装,脸上涂着伪装色,配备着能发射激光束的演习用枪。这些女性表现不俗,在一次交锋中,她们“射杀”了一名正在换弹药的以军士兵。

参加演习的达纳·马科维茨少尉说:“即使参加演习的士兵输了,他们也能从中学到东西,我们来这里就是要帮他们学习战争。”

马震(新华社供本报特稿)

威胁,与此同时还要制定一项长期计划,让我们能面对未来的威胁,”以军准将尤迪·德克尔 21 日在一次会议上说。

媒体评论说,新任总参谋长的主要任务将是恢复以色列的军事震慑能力,并为下一场战争做准备,而“城市训练中心”在这一准备过程中占有重要地位,因为以军相信,在那里学到的技巧早晚都会应用到战斗中。